

# 大众造假门波及A股 多家上市公司遭投资者质疑

德国大众汽车的柴油车环保造假事件(下称大众“造假门”)爆发后,两个交易日内股价就惨跌了30%左右,优先股和普通股的数百亿欧元市值化为乌有。这也波及了A股市场。



CFP供图

## 威孚高科柴油清洁技术受关注

9月22日、23日,9家A股上市公司都接到了投资者的多方询问。

华泰证券的一份报告中指出,解决柴油车尾气排放的技术,主要分两类:一是通过机内净化颗粒,机外催化还原氮氧化物的SCR(选择性催化还原)技术,另外则是通过机内净化降低氮氧化物,机外通过微粒捕捉器过滤微粒的EGR(废气再循环)技术。一位主攻汽车的券商分析师告诉记者,威孚高科涉及的是EGR技术,而海外大众的柴油车(此次涉及“环保门”)的多种车型使用的也是这类技术。

据记者统计,在“投资者关系互动平台”上,抛给威孚高科、与大众“造假门”事件有关的问题多达

9个。“柴油技术在大众造假事件中扮演着至关重要的角色,这也是投资者扎堆追问威孚高科的原因所在。”前述汽车分析师认为。

大众“造假门”中,柴油清洁技术的提供方为德国博世公司,而其中也是威孚高科的第二大股东(持股14%),仅次于第一大股东——无锡产业发展集团有限公司(持股20%)。前述分析师还对记者表示,博世不仅是威孚高科的二股东,同时双方都有相应的柴油清洁技术,比如威孚高科下属子公司威孚力达公司就主营柴油机尾气净化系统。

有人就问威孚高科公司,“目前的清洁柴油技术,是否可满足国

五、国六等标准?此事件是否会影响到清洁柴油技术在中国未来的推广?”威孚高科回应称,希望投资者正确理解大众“造假门”的相应内容,“此事件是造假行为,与清洁柴油技术无关,也不会影响国家排放法规的严格实施和进一步推广。”

“如果清洁柴油技术能满足排放标准,为什么造假,仅仅是因为节省成本,还是柴油清洁技术本身就是一个谎言?”一位投资者问道。威孚高科称,清洁柴油技术,能达到持续推进的排放要求。柴油技术较之汽油技术,也有较好的经济性。不过,在“用户对节能(即节省成本)、社会对排放达标的监管要求需要平衡好。

## 业务相关上市公司也被“关心”

另一家为上海大众汽车提供冲压钣金、焊接等业务的上市公司新朋股份,也被投资者关心到了。新朋股份澄清,自己没有与尾气相关的零部件产品,但核心客户的业务发展,也对公司有一定影响。

三维工程则主要从事以服务石化、化工及油品储运和煤化工为

主的设计咨询、工程总包等业务。投资者问道,“大众尾气造假事件对油品升级是否带来有利影响?对公司业务是否有影响?”该公司回应称,“油品质量的提升,可减少其燃烧后的污染物排放。随着国家环保标准及公众环保意识的不断提升,对油品质量的要求也日趋严

格,这有利于推进油品生产企业进行改造及配套更新换代的步伐,这将给公司带来市场机遇。”

南华仪器、万安科技、回天新材、银轮股份、云内动力、富临精工等公司都因“造假门”而被提问,不过截至记者发稿,上述企业未能做出回应。据《第一财经日报》

## 延伸阅读

### 几家欢喜几家愁 四类个股存机会

德国大众汽车公司涉嫌排放检验违规的丑闻持续发酵。东北证券认为,在传统车企受冲击的同时,也有几类个股具有潜在机会。

首先是汽车检测行业。尾气检测“作弊”显示出汽车检测机构在业务上存在漏洞,这无疑会间接促使汽车检测的监管越来越严格,浙商证券建议重点关注汽车检测行业。

其次,新能源汽车也将从中受益。大众造假事件在一定程度上打击了汽车柴油化减排方案,电动车作为当前最有效的减排方案(纯电动模式下零排放),替代燃油车的可见性得到进一步的增强,或将推动新能源汽车板块快速崛起。

第三,新能源汽车产业链相关个股,尤其是锂电池概念、充电桩概念、电机板块等值得关注。

最后,随着汽车尾气治理政策的深入,汽车尾气治理相关标的有望获得市场青睐。东北证券认为,尾气排放的标准势必提升,行业门槛或提高,将利好A股中从事尾气处理装置的企业。

据新华社新媒体专电



# 中秋国庆怎么过? 中行信用卡给你支招

如果请假得当,据说今年的中秋国庆小长假,可以最长16天。这么久的假期,没点银子防身是万万不行的。手头拮据,又羞于向朋友开口?没关系,不是还有信用卡嘛!中行信用卡现推出购车分期、旅游分期、苏宁线下门店分期系列活动,为你的假期消费支招。

### 美景美食先体验 国庆旅游也能分

阳光、海滩、美食、SHOPPING……眼前的画面无疑是奢望已久的境外旅游。十一黄金周,带上中行信用卡,一起在异国他乡来场甜蜜邂逅吧!10月31日前,中国

银行信用卡客户在江苏国旅成功报名指定线路,享受最低3“零”分期,免手续费!免利息!免首付!韩国、马尔代夫、新马泰……神马都不是梦!

即日起至10月31日,中行信用卡客户报名指定线路独享3期“0首付、0利息、0手续费”分期优惠,更有6期、12期超低费率。

推荐线路:  
韩国自由行、  
嘉峪关+额济  
纳旗胡杨林+  
张掖七彩丹霞  
地貌5日游、  
泰新马欢乐十  
日游、马尔代  
夫



活动详情请扫描  
上方微信二维码

### 购车轻松分 自驾逛世界

早在半个月前,围绕国庆假期的自驾游推荐线路、旅游攻略就弥漫在各大旅游网站和论坛中,游乐场亲子线、古镇怀旧线、踏青采风线……各种主题线路想想都心旷神怡。为了让自驾游更加舒适安全,出行的车辆也是很有讲究的,除了要能够应对复杂的路况环境,最好还要空间够大,动力足、省油。眼下中行信用卡正推出“汽车轻松分,自驾逛世界”的分期活动,宝马、奔驰、沃尔沃、长安马自达等众多品牌车商囊括其中,部分车型首付3成,即可享受0息分期,还能赠送车载冰箱、吸尘器等好礼,自驾也能逛世界!

王先生仅首付了9万元,3年平均每天花199元,就把心爱的沃尔沃XC60带回家,三年手续费一共才三千多,简直便宜到没朋友!张女士纠结于买宝马X3还是X5,正巧看到中国银行分期有优惠,首付不到25万,每天才花336元,X3立刻升级到X5,时尚爆表。黄老师打算在国庆期间带着一家老小五口人去河南郭亮自驾游,宽敞舒适的马自达CX-5正合心意,2015年2.5L顶配首付只要7万元,平均每天仅花147元,就把爱车开回家,划算的不要不要的!

中国银行合作贴息品牌:宝马、奔驰、凯迪拉克、沃尔沃、克莱斯勒、斯巴鲁、东风悦达起亚、广汽本田、广汽丰田、长安马自达。

### 苹果6S急速达 苏宁易购分期轻松购

苹果最新产品6S、6SPlus即将上市,对于忠实的果粉来说又是拼手气拼人品的时候,2015年9月20日-10月31日,在苏宁易购线下门店刷中行信用卡单笔满1500元,即可独享6期“0首付、0利息、0手续费”的分期优惠。果粉、单反控、贤良的主妇们赶紧行动起来!



无处不分期 越分越有礼

分期轻松购 心愿顷刻实现

消费分期  
购物0负担

账单分期  
还款低费率

办卡电话: 15161495566 关注 中国银行江苏分行 微信了解详情

中国银行 信用卡  
BANK OF CHINA Credit Card